

# 市级总河长暨全市水污染防治攻坚大排查大整治大提升活动排查问题交办会强调 推进河长制由“有名”向“有实”转变 坚决打好打赢污染防治攻坚战

信阳消息(记者 邹乐)7月16日,市级总河长暨全市水污染防治攻坚大排查大整治大提升活动排查问题交办会召开,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,以更强烈的使命担当、更坚定的拼劲韧劲,全面推进河长制由“有名”向“有实”转变,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江出席会议并讲话,市长尚朝阳主持会议。王新会、孙同占、谢天学等出席会议。

会议指出,全面推行河长制,是以习近平同志为核心的党中央从人与自然和谐共生、

加快推进生态文明建设的战略高度作出的重大决策部署,是全面打赢水污染防治攻坚战的一项重大举措,是一项保护工程、发展工程、民生工程,更是一项重大的政治任务。全市上下要进一步统一思想、提高站位,以钉钉子精神抓好河长制落实,努力把生态环境优势转化为绿色发展优势,为开启新时代信阳全面建设社会主义现代化新征程提供更加坚实的生态保障。

会议强调,要深刻警醒,坚决扛稳政治责任。全市上下要切实提高政治站位,将全面落实好河长制作为践行“四个意识”、落实“两个维护”的重要标

尺,自觉对标中央要求,深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,保持清醒头脑,狠抓问题整改,以高度的政治自觉、强烈的看齐意识,坚决打好污染防治攻坚战。要统筹结合,全面落实好河长制。市级河长要带头落实河长制,聚焦交办问题,突出整治重点,抓好任务落实,做到守河有责、守河有方、守河有效,确保河畅、水清、岸绿、景美。要树立“长期作战”“系统作战”思想,切实抓好与省委省政府环保督察整改、实施乡村振兴战略、实施“四水同治”等重点工作的有机结合,统筹推进河长制各项措施落实落地落细。要铁腕治污,彻底整治

交办问题。严格对照问题清单,采取超常规措施,尽快整治入河排污口,坚决整治畜禽养殖污染,从严整治饮用水水源地问题隐患,依法整治涉水工业企业,彻底整治黑臭水体,迅速扭转被动局面,持续改善全市水生态环境质量。要凝聚合力,坚决打赢碧水保卫战。牢固树立大局意识,压实工作责任,强化督查考核,坚持上下联动、齐抓共管、综合治理,切实把方方面面的力量汇聚起来,实现多元共治,真正做到守水有责、守水担责、守水尽责。

会议强调,上级交办问题必须限期改,要列出时间表,明确责任人,拿出硬措施,确保问

题按期整改到位。突出问题必须彻底抓,典型案例必须严肃查,综合运用好监督执纪“四种形态”,一个阶段公开曝光一批典型案例,把压力传导至基层,让责任真正落地。重点领域必须长效管,采取人防技防的手段,健全监管网络,保持强大监管态势,始终以零容忍的态度整治污染。

会上,乔新江向各市级河长交办了问题清单;市委常委、常务副市长王新会通报了全市水污染防治大排查大整治大提升活动开展情况并向各县区政府及各管理区、开发区交办了问题清单。副市长胡亚才通报了全市河长制工作情况。



近日,信阳进入高温酷暑季节,全市各级工会迅速启动“送清凉”慰问活动。市总工会组成5个“送清凉”小组,分别到市交警大队、信阳钢厂车间、羊山新区环卫处、市区棚户区改造建筑工地、柳林乡等工地或一线班组,为广大职工送去防暑降温物资,送去党和政府的关怀。

田飞跃 摄

全国2019年乡村优秀青年教师培养奖励计划人选确定

## 我市3位教师入选

信阳消息(记者 李亚云)昨日,记者从省教育厅官网获悉,近日,河南20位教师入选全国2019年乡村优秀青年教师培养奖励计划,其中我市3名教师名列其中。这3名教师分别是来自商城县达权店黑河小学的洪昆锋老师,来自平桥区明港镇第三初级中学的张瑞老师和来自息县东岳中心学校的黄艳老师。

据了解,为努力培养造就一支高素质乡村教师队伍,加快推进乡村教育现代化,国家教育部教师工作司、中国教师发展基金会于今年3月开始实施2019年乡村优秀青年教师培养奖励计划。目前,经各省级教育行政部门推荐、专家审核和遴选、公示无异议后,最终确定了2019年培养奖励计划人选名单。

国家教育部教师工作司实施名师领航工程,将入选的乡村优秀青年教师分批纳入名师工作室进行培养,或采取其他培训方式开展能力建设。各省级教育行政部门要将入选的乡村优秀青年教师,纳入当地骨干教师、名师等培养序列,予以重点支持和培训。

## 营造良好乘车环境

信阳乘警将开展“平安站车路、金盾护你行”专项行动

信阳消息(记者 陈亚莉 通讯员 郭园园)近日,记者从武汉铁路公安处信阳乘警大队获悉,该大队将开展“平安站车路、金盾护你行”专项行动。

此次专项行动中,武汉铁路公安处信阳乘警大队60名民警将全警出动、全面铺开,主要针对霸座占座、扒阻车门、倒卖车票、醉酒滋事、恶意逃票等行为,以及阻碍民警执法和妨碍铁路工作人员履行职务等违法犯罪,秉持“零容忍”态度、工作“零懈怠”的原则,重拳出击。

专项行动期间,信阳乘警大队将坚持警力围绕运输转、跟着客流走的方针,根据7月10日全国铁路实施的新的列车运行图暨暑期运行图,针对新增列车,加大警力投入,优选能力强、素质高的民警上车值乘,加大巡查检查力度。对社会高度关注、群众反映强烈的突出治安问题,将采取有力措施集中整治,全力为旅客营造良好的乘车环境。

## 柳林脱贫党给力

本报记者 王博

盛夏走在海拔180米的山村里,让人感觉有点闷。但是,与光山县马畷镇柳林村的群众谈起脱贫攻坚、乡村振兴,聊得都很爽。因为,国务院“2018年脱贫攻坚县抽查”在该县刚结束,群众普遍反映经得起检验。

柳林村是光山县第一个中国共产党党支部所在地,也是国家级建档立卡贫困村。2015年,县招商局与该村结对帮扶,先后派驻两任第一书记。截至2018年年底,该村贫困发生率降至1.47%,退出贫困村序列。今年80岁的熊凤德说:“全村脱贫了,人人脸上都光鲜。”

熊凤德的堂叔熊少山,就是当年光山县第一个党支部的创始人。据1985年版的《光山县志》记载,熊少山是该村熊稻场人。1924年,熊少山在董必武创办的武汉中学加入中国共产党。1926年熊少山受党的指派,回到柳林一带建立中共股区党支部,发展党员,开展农民运动。在新时代打赢脱贫攻坚战、决胜全面小康进程中,柳林村被确

定为重点帮扶贫困村。

该村位于浅山丘陵地带,距离湖北地界比到光山县城还近。截至2014年年底,该村贫困人口达188户、756人,贫困发生率高达37%。该村不仅贫困发生率高、贫困程度深、致贫原因复杂,而且基础条件薄弱、公共服务不足、发展严重滞后,是难啃的“硬骨头”。

“柳林村从万事开头难到一顺百顺,真是得益于党中央的精准扶贫好政策!”该县招商局局长王宏映深有体会地说道。

该村共有39名党员,县招商局对口帮扶后,通过换届选举配齐配强了村“两委”班子;坚持运用“四议两公开”工作法,规范运行小微权力。5年来,共决策贫困户精准识别和精准退出、易地搬迁、危房改造、

低保、村级集体经济发展、项目建设等村级事务20多项,提高了群众满意度。在今年建党98周年之际,该村为每位党员颁发了“共产党员户”标识牌,让党员家庭亮出身份、当好表率。

马畷镇党委书记王全兴说:“党建引领事业兴。特别是在全市实施的‘严乡、强村、育新’计划,不断提升了组织力,而且增强了凝聚力,柳林村就是很好的典型。”该村支部将脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,利用山地优势让林下套种、光伏发电、仙桃种植、稻虾共作等“多彩田园”项目遍地开花,贫困户产业带贫率、安全饮水覆盖率、生产生活通电率、电视信号入户率达四个百分之百,全村1星级至4星级文明农户上升到120户。

